

# BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Brassó, Kolozs-utca 26. szám alatt.

KLÓFIXIKTSI DIJ:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:  
Egész évre 10 frt, fél évre 6 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr., kapható:  
kiadóhivatalban, Girone U. Polczák és Fricshann f. utak 21. sz. alatt.

Felelős szerkesztő

Dr. Vajna Gábor.

HIRDEYKSI DIJ:

2 hasábos garmond-sor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr  
8 hasábos garmond-sor 8 kr Nagyobb és többször i hirdetésnél  
kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 30 k  
bélyeg-díj fizetendő.

Nyiltér sora 16 kr.

Hirdetések és nyiltér: ezikkék díja előre fizetendő.

## A temetés után.

Brassó, szept. 19.

(Dsk.) A gyászos, fájdalmas esetnek hirtelen a mikor végig sajgott az egész művelt világon, az uralkodók s a világ összes népei kegyeles részvétellel adóztak a súlyos megpróbáltatások alatt is erős magatartásu nagy királyunknak, kit a magyar nemzettel együtt a legnagyobb csapás sújtott királyasszonyunk végzetes és tragikus halálával.

Nincs szándékunk a maguk politikai jelentőségükben méltatni e részvétnyilatkozatokat, a melyek összevéve és külön-külön a királynő koporsójára omlottak, hogy a vigasztalás enyhítő balzsamát tapasztalják a körülötte vérző szivekre, mert meg vagyunk győződve a felől, hogy azokat jórészt nem a politikai érdekek, de az egyéni legbensőbb érzelmek sugallták, a mélyen érzett osztatlan bánat érzelmi kijelentései valának s részben az emberi nemesebb érzések fölháborodásának szülöttei a példátlanul álló aljas merénylet fölött, valamint az erkölcsi undornak a fölött, hogy a gaz gyilkos töre a minden szépért dobogó legnemesebb szívet járta át.

A külső képe ezt mutatja az egész világ osztatlan részvétének, mely valóban a legmagasztosabb, legmegkapóbb formában nyilatkozott meg.

De az bizonyos, hogy a mily jól eshetett agg királyunknak az a minden oldalról nyilvánult osztózó bánat, ép oly vigasztaló vala a mi gyászunkban is, melyet mint nemzet érzünk s mely hogy milyen mélyen érzett, arról a társadalom minden rétegében fakadó, önkéntelen bizonyágtételek beszélnek a legékebben. Mérhetlen fájdalomunkban is jól esik látunk, hogy az egész világ hozzá s emlékéhez méltóan ünnepli kegyelettel a mi királynénkat, s a gyászos kegyeletben a legnagyobb elismeréssel

adózik fenkölt lelkületének, nemes jó szívének, soha meg nem hálálható szeretetének, mellyel hazánk, nemzetünk, nyelvünk s jogos aspirációink iránt viseltetett.

Hogy mit vesztettünk mi benne, arról a történelem fog tanuságot tenni, a multak története. Adja Isten, hogy a jövőnk történelme ne beszélhessen e veszteség nagyságáról másként, mint hogy emlékét, szeretetét a jövőbe is átplántálja.

Milyen fenséges, higgadt, fölemelő volt a magyar a megpróbáltatás e roskasztó napjaiban. Mint egy ember borult le a koporsó előtt, s fájó zokogása nem volt zajos, bántó, néma volt inkább, méltó a nagy halott fájdalmához, s méltó nemzetünk óriási veszteségéhez. Könyeinket ugyszólván befelé ontottuk és sajgó sziveinket öntöttük vele.

Az egyszerű pórtól föl a legmagasabb állásu, durgazdag főúrig, rang és felekezeti, sőt politikai különbség nélkül egybeolvadt a gyászos tragoedia befolyása alatt mindenkinek szíve, s egy nagy ravatallá lett az ország. Eltűntek még a szenvedély sugallta pártusák, elsimultak a legmerevebb ellentétek a közös bánatban, mely a lelkeket a kegyeletes emlékezésben közel hozza egymáshoz.

Ezzel szemben igazán bántó ellentétet képezett, ami a gyászos esemény következtében odaát Ausztriában nyilvánult egyes helyeken. Nem szólunk Bécsről s nem hivalgunk azzal, hogy a gyász kifejezése sokkal impozánsabb, sokkal magasabb vala a mi fővárosunkban, mint az osztrák császárvárosban. De a mi főséges gyászunkba Laibachból, Triesztből olyan bántó hangok sivitottak be, hogy valójában megdöbbenéssel olvastuk azok hírét. Értjük azokat a zavargásokat, melyeket különösen a munkások inszenizáltak olasz társaik ellen, abból a szomorú

ötletből, hogy királynénk gyilkosa olasz származásu volt.

Eltéktelve attól hogy az anarchizmus gyűlöletes tanai hazát és nemzetiséget nem ismernek, valamint attól, hogy Luccheni gaztettéért az olasz nemzetet ép oly kevéssé lehet felelőssé tenni, mint p. o. Rózsa Sándor gyakosságaiért a magyart, bizonyos, hogy a munkások kenyéririgysége mellett mélyebben fekvő indokai is vannak ez izgatón ható zavargásoknak.

Ezek Ausztria bomladozásának, züllött nemzetiségi viszonyainak is indokai egyuttal: a nemzetiségek között uralkodó, s a fölszított fajgyűlölet, mely kicsinyes indokokból, alaptalanul is mindjárt lángra lobban s a legnagyobb veszelynek teszi ki az amugy is ingadozó alapot, melyen Ausztria egysége áll.

A szláv elem mindent elnyelni törekvő terjeszkedési vágya manifestálta magát e zavargásokban, szemben a latin népfajjal ezuttal, a hogy engesztelhetetlen harcban áll a német elemmel is. A laibachi s trieszti zavargások főkolompósi szlovének voltak.

Milyen megnyugtató rámutatni e jelenségekkel szemben arra az együtérzésre, arra a habár fájó, de mégis fölemelő egyetértésre, mely az országos gyász e napjaiban Magyarország földén nyilvánvalóvá lett, s melyet egyetlen dissonáns hang meg nem zavart.

A fájdalom és öröm teszi ki a népkedélyt a legnagyobb megpróbáltatásnak, s mi ezt a nagy fájdalmat — nemzeti konszolidációnk szempontjából a legmegnyugtatóbb egyöntetűséggel viseltük.

Maga az agg uralkodó is fájó gyönyörrel legeltetheti könyben uszó szeméit, az ő hűséges magyar népén, a mely trónjának s fenkölt egyéniségének épen oly támasza, mint a mily mély érzéssel osztózott vele az együttérzett fájdalomban.



Mert hát higgyék el nekünk Ansztria népei, hogy ebben is boldogult Nagyasszonyunk szellemének sugallatát követjük, ki a szeretetnek apostolnője vala.

## A brassóiak gyásza.

Brassó, szept. 19.

A helybeli róm. kath. plébániai templomban szombaton reggel 8 órakor volt az első gyász istentisztelet, a melyen a róm. kath. főgymn. és főelemi tanoda, az állami főreál és felső kereskedelmi iskola, továbbá a polgári leányiskola növendékei résztvettek tanáraik illetve tanítóik vezetése alatt.

Pontban 9 órakor volt a második gyász istentisztelet, a melyen az állami, megyei és városi hivatalok testületileg, a katonai tisztikar s nagyszámu közönség volt jelen.

Az égő gyertyák közt álló katafalk előtt Möller Ede pápai praelatus, apát-plébános az alábbi szép imát mondta el:

Királyok királya! Népek Istene! Vigasztalás kiapadhatatlan kutfeje! tekints kegyelmesen mireánk, kik benső részvéttel és megszorodott szívvel térdre borulva isteni Felséged előtt, alázattal hozzád fohászunk.

Nem kutatjuk, hogy milliók szívét milyen megrendítő események minő összefüggésben lehetnek a mindenség összkormányzatának rendszerével, mely végtelen bölcseségben bírja megtámadhatlan jogalapját és a korlátolt emberi ész bírálata alá nem vonható. Nem zúgolódunk, hanem szívünk alázatosságában megnyugszunk abban, a mit Te Urunk és Istenünk, élet és halál ura, hogy megtörténhessék, megengedté és imádjuk rejtelmes végzéseidet, habár fáj és gyötör a mélyen megrendítő borzalmas valóság. Te, kinek tudta és akarata nélkül mi sem történhetik széles e világon, egy hajszálunk sem görbülhet meg és a kinek akaratától, mindenható intésétől függ milliók sorsa, ki nem szorulsz tanácsadóra és nem ismered a csalódás keserveit, hanem mindent csálhatatlanul, biztos kézzel vezetsz a kitűzött célhoz, Te tudod, hogy miért történt, a mi fölött király és nemzet együtt érezve, fájdalomtelt szívvel gyászba borult.

Egy drága halott tétetik ma sirba a messze távolban ezek kísérete és milliók részvéte mellett az ősök földi maradványai mellé. Sir a király, sirnak hü népei és bu tölts el szívünket, lelkünket. De feltekintve a keresztre, enyhül fájdalmunk. Üdvöztönk szenvedéséből meritünk vigasztalást és ő benne bizva, ő benne remélve, erős hittől serkentve kérjük a mindenható jóságos Istent, hogy küldje el vigasztaló angyalát jó királyunknak, támogassa őt erősítő kegyelmével, hogy ez új megróbáltatás se törje meg erős lelkét, tartsa meg Istenbe vetett bizalmában, hogy el nem csüggedve, uralkodói feladatainak folytatásában s áldásos megoldásában lelhesse örömét és vegye egykor hitszilárd törekvéseinek méltó jutalmát az égben.

Elhunyt áldottlelkü hitvesének pedig, a mi jó királynéknak, a ki mig élt, egyik védangyalunk vala egy földi trón közelében, adja meg a jóságos Isten amott a magasságban a jók és igazak jutalmát, a mennyei boldogságnak hervadhatlan örömeit, a mennyei dicsőség koronáját, hogy ott is szószólóink, pártfogóink lehessen a mindenható Isten trónja előtt.

Ezt kérjük Üdvöztönk ajkairól jött imafohászokkal, mondván: Miatyánk . . . És a magyarok Nagyasszonyát, Boldogságos Szűz Máriát angyali szózáttal és szent Erzsébet üdvözlő szavaival köszöntve: Üdvözlőgy Mária . . . buzgón kérjük a nagyhatalmu Istenanyát, hogy vegye oltalmába apostoli királyunkat, utódját annak, a ki országunkat neki, a mennyek királynéjának ajánlotta fel. Legyen ő oltalmazója hazánknak, imádkozzék érettünk most és halálunk óráján és eszközölje ki szent fiánál királynénk elköltözött lelkének az örök nyugalmat, hogy az örök világosság fényeskedjék neki amott a szentek társaságában az Istennek színről-szinre látásában.

Szent István, szent Imre, szent László, szent Erzsébet, szent Margit és minden, magyar földről égbe szállott dicsőült lelkek könyörögjete a királyért, nemzetért, élők- és holtakért! Ámen.

A brassói magyar evangélikus esperesség összes egyházközségeiben mult szombaton reggel 6 órakor, d. e. II órakor d. u. 4 órakor és este 7 órakor ünnepélyes harangozással, vasárnap pedig ünnepélyes gyászistentisztelettel rótták le a dicsőült királyné iránt a kegyelet adóját, az esperességi elnökség pedig hódoló részvét feliratot intézett az esperesség nevében a királyhoz.

Ugyancsak tegnap a brassói izraelita hitközség is ünnepélyes gyász isteni tiszteletet tartott d. e. fél 10 órakor kórház-utcai imaházában.

A «Brassói Magyar Polgári Kör» mult pénteken este a királyné elhunyt alkalmából választmányi ülést tartott, a melyen Papp Ferencz elnök ecsetelte megható szavakkal azt a pótolhatlan veszteséget, a mely a hazát a dicsőült királyné elhunyt által érte. Ugyancsak Papp Ferencz elnök indítványára a választmány egyhangulag kimondotta, hogy:

hazafias fájdalomnak jegyzőkönyvileg ad kifejezést azon nagy veszteség felett, a mely a hazát a dicsőült királyné elhunyt által érte;

a királynénak emelendő emlékszóborra folyó gyűjtéshez adományával hozzájárul;

a kör fennállásának 50-ik évfordulója alkalmából ez évre tervezett jubiláris ünnepséget a jövő évre halasztja;

a róm. kath. templomban tartandó gyász isteni tiszteleten részt vesz;

a kör helyiségének ablakait 8 napig tartó időre gyászszal vonja be;

a temetés ideje alatt szombaton a kör helyiségeinek ablakaiban gyertyákat gyújt.

A «Brassói Magyarország Intéző Bizottsága» mult szombaton tartott közgyűlésében jegyzőkönyvileg adott kifejezést a királyné elhunyt felett érzett hazafias fájdalmainak.

### Felhívás

a róm. kath. árvaházalapító Nőegylet tisztelt tagjaihoz.

Hölgyeim!

Hazánkat, drága jó urunk királyunk és mindannyiunkat sujtó, kimondhatatlan nagy veszteség feletti bánatunknak külsőleg is adjunk kifejezést: Viselünk gyászt négy héten át!

Maurer Viktorné,  
elnökné.

A brassói magyar kaszinó válaszmánya e hó 16-án tartott ülésében a királyné emlékszóborára száz forintot szavazott meg.

## Obert-kérdés.

Brassó, szept. 19.

A mérsékelt szászok érzékeny szavakkal bucsuztatják el a «Kr. Tageblatt» mult szombati számában Obert Ferenczet, a ki tudvalevőleg őket, eddigi barátait és párthiveit cserben hagyva a «zöld»-ek táborába pártolt át. Ezen érzékeny szavakban meglepő őszinteséggel kellemetlen igazságokat vetnek Obert Ferencznek szemére. «Obert Ferencz nem volt, — mondják — valami kellemes elvtárs. Személyes, kiszámíthatlan és sokszor kiméltelen eljárása; erős hajlamai az önkényeskedésre, a melyek ellen okokkal és érvekkel hiába volt a küzdelem; az a szokása, hogy meglepetések és bevégzett tények által kényszerítette párthiveit arra, hogy kívánsága szerint szavazzanak, sok keserű órát szerzett párthiveinek és sokszor nagyon is próbára tette azoknak türelmét. Most elvágta ő maga a kötelekeket, a melyek őt párthiveivel összefűzték és átment új elvtársaihoz. Kíváncsiságunk és részvétünk kíséri őt új utján.»

Majd Obert Ferencz képviselőjelöltéről szólva azt mondja a Kr. Tageblatt: «Bir-e Obert ur azokkal a tulajdonságokkal, a melyek őt a képviselői mandátum elfogadása eseténsiker munkásságra képesítik? Nem említjük hajlott korát, esetleges betegeskedését, teendővel való túlhalmozottságát, hanem csak a magyar nyelv ismereténél hiányát. Hiszi-e Obert Ferencz ur, hogy hiányos nyelvismeretével Budapesten áldásosan működhetik?»

Valóban sajtóságos jelenség, midőn egy 71 éves öreg ember, a helyett; hogy a multak emlékein élengne, a mint azt a Cicero phillosophiája és a tapasztalat tanítja, kiszakítja magát régi barátai közül, eldobja magát a multat és akkor mikor már a pálya végéhez közeledik, új barátokat keres magának, új irányt vág be.

Igaz, hogy azt lehetne mondani, hogy Obert ezelőtt 20 évvel is zöld volt, úgy szerepelt Nagy-Küküllő megyében és most csak vissza tért „első szerelmé”-hez. Ámde a természetes fejlődés nem az, hogy a 16 év óta mégis „mérsékelt” politikus, öreg korában a pálya végén legyen „zöld”-dé hanem megfordítva

Még mindig reméljük, hogy Obert F. különösen a tegnapi kudarc után vissza fog lépni arról az utról, a melyre rossz tanácsadói és kielégítetlen ambíciója vezette.

## Képviselőválasztás.

Brassó, szept. 19.

Obert Ferencz tegnap körutat tett a szászhermányi választókerület szász községeiben, hogy a választók előtt programbeszédet tartson.

Pontban 11 órakor indult el Obert Ferencz a fekete templom udvaráról 15 kocsival, a melyben új barátai ültek. Ott láttuk dr. Flechtenmacher Károlyt, Teutsch, ifj. Hiemesch, Christiani tanítókat, Lassel, Netoliezka, Sindel, Jüngling, Hubbes tanárokat, a két Roll ügynököt, Scherg s. lelkészt, Goldschmidt aranyművest, Zintz kereskedőt, Conrad vendéglőst és számos kereskedősegédet, a kiknek neve előttünk ismeretlen. Régi gárdájából nem kísérté őt ki senki, a mi bizonyítja azt, hogy Obert Ferencz csak egyedül egymagában hagyta oda a mérsékelt tábort. Szökésében a zöldekhez nem tált társakat.



Az első kocsiiban ült Obert Ferencz, balján egy orvossal, a mely körülmény sok rossz vicczre adott alkalmat a nézőközönség tagjainak.

Tizenkét óra tájban érkezett meg a menet Szentpéterre, a hová mint előrsök már reggel korán kihajtottak Zeidner könyvkereskedő, Zeidner mézárós és dr. Lurtz egykori írónoka Schmidt, hogy tájékozzák magukat a helyzet felől.

A szentpéteri választók kijelentették, hogy ők nem hajlandók meghallgatni Obert Ferenczet. Tarthat beszédet, de csak is a Brassóból vele jött urak fogják a hallgatóságot képezni.

A választók ezen nyilatkozata folytán az előrsök egyrésze kocsira ült és a közelgő menet elé hajtatott s értesítette Obert Ferenczet a szentpéteri választók hangulatáról, a minek következtében Obert Ferencz és törzskara elhatározta, hogy Szentpéteren nem próbál szerencsét és a 15 kocsit ennél fogva megállás nélkül hajtatott át Szentpéteren tovább Szászhermányba.

Szászhermányba érkezve, az egész társaság a községi vendéglőbe szállott és megébredt.

Délután háromnegyed 3-kor megkezdődött a gyűlés Funtsch Mihály földmives elnöke alatt, a ki a gyűlést szász dialektusban megnyitván felkérte a választókat, hogy hallgassák meg Obert Ferencz programmbeszédét.

Obert Ferencz jó háromnegyed óráig beszélt. Kifejtette, hogy őt nem a szenvedély, hanem a kötelesség vezette ide. Nem törődik a többséggel, mert ő nem számért, hanem elvért küzd. Mint szász áll szászok előtt. Fél század óta áll a szász nép szolgálatában s a politika ifjúkori szerelme, s ahhoz nem lesz hűtelen soha. Ő is a szász néppárt programja alapján áll, a mennyiben ő is szász érzületű. Régebben azzal ijesztgették, hogy úgy jár mint Róth István Lajos. No hát ő nem szégyenli Róth Lajos példáját követni. Nagy áldozatot hoz azzal, hogy elvállalja a képviselőséget; áldozatot időben és életében; de miután nincs más szász, a ki ezt megtegye, kötelességének tartja meghozni ezt az áldozatot. Szász nemzeti kötelességérzet és szász nemzeti lelkiismeret kényszeríti őt erre. Ebben a kerületben a hol a szászok többségben vannak, okvetlenül fel kell lépnie szász jelöltnek a ki nem kormánypárti. A szász nemzeti politikának nagy mulasztási hibája volna az, ha ez meg nem történnék. Azok a választók, a kik a múlt decemberben azt kívánták képviselőjüktől, hogy lépjenek ki a kormánypártból, azok ne ragadnák meg az alkalmat a kormánypárton kívül álló szász képviselő megválasztására? De ha a szászok nem volnának is többségben ebben a kerületben, úgy is kellene jelöltet állítaniok.

A Honterus ünnep alkalmával az összes magyar lapok úgy nyilatkoztak, hogy a szászok meg vannak elégedve és jól érzik magukat a magyar állam védelme alatt. Hát ez nem igaz! Hogy érezhetnénk magunkat jól, midőn olyan törvényeket hoznak mint a középiskolákról, óvodákról, helynevekről szóló törvények, a melyek mind megannyian kizárólag a magyar érdekeket szolgálják s a szász nemzetiséget meg akarják folytani. És aztán mi az a magyar védelem! Hát ki mivelte meg ezt a földet vérrel és izzadsággal? Ki teremtett itt a szásznépnek otthon? És

ki védelmezte meg azt? Nem mi magunk a szászok? Kenyérmezőnél mi küzdöttünk első sorban a török ellen! Hogy milyen az a magyar védelem azt mutatja Mohács, a hol a magyar hagyta el a magyart. Hát azt hiszik a magyarok, hogy mi lengyelzsidók vagyunk, a kik most jöttek be s azért részesítenek bennünket ilyen eljárásban?

Ő nem toltta fel magát képviselőjelöltnek, hanem csak rendelkezésére állt a választóknak, még mielőtt hivatalos jelöltet állították volna. Ha más szász lép és oly formán, hogy nem lép be a kormánypártba, annak szívesen átengedi a helyet, de *magyarnak* soha! Hogy volna lehetséges az, hogy itt, a hol a szászok vannak többségben, egy *nem* szászt választanak meg, hogy lehetne szó ilyen viszonyok között kompromissumról! Valóban erkölcsi halottnak érezné magát, ha fel nem lépet volna. Itt egy operációt kell végrehajtani, olyan operációt, a melynél a fájdalomdíjat az operáló t. i. ő hénytelen esetleg megfizetni, de az mintegy ő nem retten attól vissza. Mióta e gondolattal foglalkozik azóta nem tud aludni, míg az operációt végre nem hajtja. Rátért ezután arra a sokat hajtogatott, állítólag magyar ajkról elhangzott jelögre, hogy a szászokat előbb demoralizálni s azután magyarosítani kell.

Gondolják meg a választók, hogy ő a szász becsületért állott sorompóba s ezért elfogadja a mandátumot.

A hallgatóság, a melynek legnagyobb részét brassóiak és csak igen kicsiny részét képezték hermányiak, frenetikus tapokban tört ki.

Azután egy földmives ember, utánna dr. Flechtenmacher Károly, majd Stamm hermányi tanító beszélt Obert mellett szász dialektusban. Flechtenmacher ökölbe szoritott kézzel, dühösen, arcából kikelve, mintha egy nehéz szüléssel lett volna dolga, operálta a hallgatóságot. Összevissza keverve Honterus ünnepet, üdvözlő táviratokat, Studenten commercet, a toronyból leesett zászlót, a spanyol bika-vidalokat és a brassói kövezet vámot s a közuti vasut esonka vágányát, mind ezt Obert kolossális érdemeinek a bizonyítására.

A mérsékelt szászok álláspontjának védelmére Horváth Péter hermányi jegyző állott fel. Védelmezte a paktumot és kifejtette, hogy a decz. 2-án hozott határozat, a mely azt kívánta a képviselőktől, hogy lépjenek ki a szabadelpártból, a szász-hermányi választókerületre, a melynek magyar volt akkor a képviselője, nem vonatkozhatott.

Beszédét sokszor félbe szakította a Brassóból kiment urak közbekiáltásai.

Végül még Lasszel és Sindel beszéltek a Flechtenmacher féle stylusban s azután a közgyűlés 5-kor minden határozathozatal nélkül szétoszlott.

Még kevesebb szerencséje volt Obertnek Prázmáron, a hol háromnegyed 7-kor tartotta meg a programmbeszédjét a községi vendéglőben.

Ugyanazt mondta el, a mit Szászhermányban némi variációkkal.

Utánna Koch ottani tanító beszélt.

A mérsékelt szászok álláspontját Sindel Ferencz prázmári lelkész védelmezte.

Utánna Flechtenmacher és Lasszel beszéltek.

A hallgatóság kevesebb volt mint Szász-hermányban, határozatot itt sem hoztak s a közgyűlés este fél 9-kor oszlott szét.

## HIREK.

Brassó, szept. 19.

— Dr. Hermann Antal lapunk kiváló munkatársa szombaton Brassóba hozta Julia leányát, budapesti tanítónőképző III-éves növendékét, hogy itt egy ideig élvezze a páratlanul jó levegőt.

— Virchow és a „Brassói Lapok“. A Kronstaedter Tageblatt szept. 13-iki számában Dr. Kraus F. polemizál a Virchow brassói beszédjére vonatkozó hírlapi nyilatkozatokkal, első sorban tévesen a „Brassói Lapok“-at említvén. A „Tageblatt“ holnapi számával egyidejűleg mi is közölni fogjuk Hermann tanár munkatársunknak erre vonatkozó helyre igazítását.

— «A Brassói Magyarság Intéző Bizottsága» mult szombaton este nagyon látogatott ülést tartott Moór Gyula tőesperes elnöke alatt. Miután az elnök a tagokat, különösen pedig b. Purczell Béla postafőfelügyelőt és Szabó Antal m. kir. adóhivatali ellenőrt, mint a kik ez alkalommal először jelentek meg a bizottság ülésén, szívélyesen üdvözölte, előterjesztett a választók névjajtsromának ellenőrzése által elért eredmény, a mely szerint az e célból kiküldött bizottság 157 jogtalanul kihagyott választó felvétele és 84 jogtalanul felvett választó kihagyása ügyében nyújtott be a központi választmányhoz felszólamlást. A közgyűlés ezen eredményt örvendetes tudomásul vette és köszönetet szavazott az eljáró bizottság tagjainak. — Ezután előterjesztette az elnök a végrehajtóbizottságnak a szászhermányi választás ügyében f. hó 8-án hozott s lapunkban annak idején ismertetett határozatát. — A közgyűlés ezen határozatot egyhangúlag helyeslő tudomásul vette. Végül a közgyűlés őszinte fájdalomának adott kifejezést úgy Bisztray Károly mint Balázs Péter bizottsági tagoknak Brassóból leendő eltávózása felett és elhatározta, hogy nekik fardozásaik és buzgó tevékenységükért jegyzőkönyvileg hálás köszönetet szavaz.

— Vonatösszeütközés. A m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetősége 27271 III. sz. a. a következő levelet intézte hozánk: «A «Brassói Lapok» 198-ik számában, a hírek rovatában «Vonatösszeütközés» jelző alatti közleménynek helyreigazítása végett tisztelettel értesítjük, hogy az abban közölt azon eset, mintha Felső-Tömös állomáson egy magára közlekedő gép a 61. sz. vonatnak ment volna, nem történt meg. A második ugyancsak tenebb említett jelző alatt közölt esetet pedig, hogy t. i. a 602 sz. vonat az indulásnál csonkavágányra jutott, habár kocsik nem is zuzattak össze, mint az a közleményben állítva van, — szigorú vizsgálat tárgyává tettük. Tisztelettel kérjük fenntieknek becses lapjában helyet adni. Kolozsvár, 1898. szeptember hó 14-én. Az üzletvezetőség: Schandl.» — Ehhez mi csak annyit jegyzünk meg, hogy azok, a kiktől a szóban forgó értesítést kaptuk, állítólag szemtanúi voltak mind a két összeütközésnek.

## Táviratok.

A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai

Budapest, szept. 19. Az itteni iskolákban ma tartattak meg a közoktatásügyi miniszter által elrendelt gyászünnepet. A templomokban rekviemek voltak. A színházak zárva.



637 szám bvgb. 1898.

**Árverési hirdetés.**

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvényszék 1898. évi 5720 polg. számú végzése következtében Dr. Leményi Jenő brassói ügyvéd által képviselt Zanescu M. G. végrehajtató javára Grauenfels Vilmos brassói lakos ellen 568 frt s jár. erejéig Brassóban 1898. évi július hó 29—31-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 414 frtra becsült s nem igényelt házi butorok, stb. ingóságok az 1881. LX. törvényezik 120. §-a alkalmazásával nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíró V. II. 1312 1898. sz. végzése folytán 568 frt tőkekövetelés, ennek 1897. évi április hó 16 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 44 frt 85 krban bíróilag már megállapított, valamint 8 frt 20 kr. jelen árverés kitűzési és a még felmerülendő költségek erejéig Brassóban, külváros Egres-utca 21. sz. a. leendő eszközlésére 1898. évi szeptember hó 21. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107, és 108, §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár tölslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Brassóban, 1898. augusztus 29. napján.

Ladányi Aladár,

kir. bírósági végrehajtó.

442 (1—1)

Baróthon a piactéren egy kényelmes nagy vendéglő 3 szoba, konyha, kamara, istálló színnel, pinczével, tágas udvar és kerttel együtt 1898. év október hó 1-től kezdődőleg több évre hasznóberbe kiadó, a feltételek végett értekezhetni Baróthon Dánér Ferencz tulajdonos urnál.

443 (2—3)

**Hirdetés.****„jövendelő” keresetet**

Tisztességes nősemegek állandó

találnak egy szükségleti cikkeknek magánvevők részére leendő elárúsítása által, mely cikkek részletfizetésre is megkapható. **Ajánkozók** kéretnek, hogy ebbeli ajánlataikat eddigi tevékenységük beigazolása mellett, ajánlójukat is megnevezni s ezen lap kiadóhivatalához „A. J. 302” alatt küldjék be.

436 (2—6)

**Valódi erdélyi hegyi bor kivitel.**

Alulírt bátor vagyok a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Brassó város és környéke részére

**R. FOREK, Szászsebesi**

pincészeteinek

**valódi erdélyi hegyi boraiból**

egyedüli raktárát átvettem és ajánlom azokat a következő határozott árak mellett:

**36, 42, és 48** krral literenként üveg nélkül, az üvegért á kr. számítatik fel, melyek ugyanannyiért visszaváltanak.

Ajádolom továbbá még mindenféle csemege boraimat a legjobb minőségben és legolcsóbb árak mellett.

Valamint elfogadok megrendeléseket 50 literen felüli hordókban árjegyzék szerint előírt árak mellett.

A n. é. közönséget egy próba kísérletre tisztelettel meghívja.

**HASENMAYER FRIGYES**

Brassó.

435 (2—8)

**Gyógyászati vörös borok.**

Kifűző minőségű borok palack és hordókban.

Csemege, pecsénye és asztali borok.



Százezrei a  
családoknak iszszák  
előszeretettel  
naponta a

**Kathreiner-féle  
Kneipp-malátakávét.**

Mentes a babbakénak egészségre értékes alkatrésztől. Egyedüli a Kathreiner-féle malátakávé az, mely annak illatát és kedvelt ízét magában foglalja. A Kathreiner-féle malátakávé átvagygerjesztő, könnyen emészthető, évek során át felnőttek és gyermekekre nézve egyaránt hasznosnak bizonyult. Legkifűzőbb például a babbakénak, valamint ajánlásra legmúltóbb vegyületek is annak. Tekintettel az egészségre és takarékosagra, a valódi Kathreiner-nak többé egy háztartásból sem szabad hiányoznia. **Óvás az értéktelen utánszatoktól.**